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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Ao primeiro (01) dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 097/2022-GAB: PROJETO DE LEI 
Nº 053/2022: Abre crédito especial no valor de R$15.225,00 (Quinze mil, duzentos e 
vinte e cinco reais). ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 040/2022: Autoriza a 
contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por 
tempo determinado, para o cargo de Professor à Secretaria Municipal de Educação. 
REJEITADO POR 05 VOTOS CONTRÁRIOS E 04 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE 
LEI N°. 044/2022: Acrescenta o parágrafo único no art.13 da lei 1.465/2013, de 08 de 
outubro de 2013. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 046/2022: 
Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, por tempo determinado, para o cargo de Professor à Secretaria Municipal de 
Educação. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N°. 050/2022: Fixa 
valor da taxa de aluguel para prática esportiva no ginásio de esportes. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N°. 052/2022: Fixa valor da taxa de aluguel para 
prática esportiva no ginásio de esportes adjunto à escola EMEF José Elpídio da Fonseca. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 053/2022: Abre crédito 
especial no valor de R$15.225,00 (Quinze mil, duzentos e vinte e cinco reais). 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Fala que essas últimas semanas foram semanas um pouco corridas para 
ele. Parabeniza todos envolvidos da Paróquia São José de Amaral Ferrador, um grande 
evento, uma baita festa que teve várias pessoas envolvidas junto fazendo parte desta 
festa, o seu amigo Vitinho com todo pessoal da Paróquia, também Vereador João Carlos 
que faz parte, de toda turma de festeiro, parabeniza todos, é uma festa muito bonita, 
uma festa que tem uma participação muito grande da comunidade, um dos maiores 
eventos que já acompanhou no município foi o evento que aconteceu nesse final de 
semana, ele faz os seus eventos de laço, de vaquinha, consegue também colocar um 
público um pouco expressivo, sabe que não é fácil fazer um evento e correr, mas deixa 
aqui os parabéns a todos envolvidos, a todos aqueles que correm atrás e buscam coisas 
boas para a comunidade, uma baita festa, uma festa da comunidade amaralense. Fala 
que, como falou no início do seu discurso, não preparou nada porque a duas semanas 
está correndo com problemas de saúde na família, sua tia Zuleica que foi anos 
trabalhando na Prefeitura a frente, acabou adoecendo, está em Pelotas com ela, 
correndo pela saúde dela, então família meia pequena tem que se ajudar, tem que correr, 
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faz dias que está nessa implantada, mas teve oportunidade junto com a sua família de 
participar um pouquinho do evento da Paróquia, muito bom mesmo, conversando com 
a comunidade e acompanhando os problemas, acompanhando aquilo que acontece. Fala 
que, a gente as vezes diante um hospital, diante problemas, acaba conversando com as 
pessoas e conclusões desde do princípio que carrega e tem certeza que vai carregar para 
a sua vida que, discórdia, briga, ganancia, rancor, ele não quer carregar, e se ele carrega, 
é uma das coisas que dobra o joelho todo dia, que o pai velho pode lhe castigar com 
vontade ou ajude a tirar dele, se tem ele não quer e não deseja para ninguém, que é coisa 
que não faz ninguém é ciúme, ganancia, ódio, isso não faz ninguém, cada um corre, cada 
um luta pelo que quer, pelo que sonha, pelo que almeja, vai conseguir, agora não precisa 
esse negócio de coisas ruins, tem que querer o que é bem para as pessoas, nesse mundo 
com tanta dificuldade, com tanta coisa ruim que acompanha, saber que tem pessoas de 
coração bom, pessoas que querem o bem um dos outros, isso é coisa muito boa, e na 
política não se faz diferente. Deixa uma mensagem para aqueles que acreditam nele e 
que não hajam de má fé um com os outros, que o Vereador Iuri é esse seu trabalho, é 
procurar ouvir todo mundo, que ele nunca virou a cara para ninguém, trata todo mundo 
bem, desde de crianças tem amizades até hoje da maneira e remanesce nesse cargo do 
Poder Legislativo. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza a Paróquia 
São José pela grandiosa festa que ocorreu no dia de ontem, na pessoa do Presidente 
Vitinho, parabeniza e cumprimenta os demais componentes da direção da paróquia, 
também na pessoa do colega Vereador João Carlos cumprimenta a todos os casais 
festeiros que estiveram ali, uma organização muito boa, organização excelente, não é 
fácil fazer uma festa daquele tamanho, daquela envergadura, conseguir atender a todos, 
servir a todos, estava muito boa, então parabeniza toda a comunidade católica, de todos 
que se envolveram, todos que trabalharam, todos que ajudaram e se dedicaram para a 
festa, e lamenta que houvesse uma denúncia, fica lamentando por esse fato, infelizmente 
essas coisas acontecem e se entristece por isso. Faz um questionamento e futuramente 
podem estar debatendo mais sobre isso, mas é uma coisa que as vezes vem lhe 
intrigando, é quanto ao site da Prefeitura, podemos observar que na semana passada 
votaram aqui 3 projetos na segunda passada, e o site da Prefeitura divulgou dois, então 
não sabe se foi por um esquecimento ou se foi pela famosa politicagem que eles falam, 
que causalmente divulgaram 2 projetos que foram votados contrário, e o projeto que foi 
aprovado, um valor de R$140.000,00, houve o esquecimento de colocarem, mas não 
sabe porque não quiseram divulgar o projeto, se é porque estava entrando dinheiro nos 
cofres e ai ficam com medo do pessoal reivindicar mais porque estão sabendo que os 
recursos estão entrando, estão sendo aprovados, e aqui muitos projetos são rejeitados, 
e os projetos infelizmente vem capengo, vem faltando documentação, e fica muita das 
vezes numa situação muito difícil, porque tem que avaliar cada caso, ver a necessidade 
real de cada um, porque em um todo os projetos estão vindo deixando a desejar, então 
que venha mais organizado esses projetos. Fala que, viu algumas postagens no face 
referente ao ginásio, pessoal pedindo que o Legislativo tomasse providência, e inclusive 
na festa o Vereador conversou com algumas pessoas, inclusive da Goiaba e muitos lhe 
falaram a questão das condições do ginásio, que está deixando a desejar, a questão de 
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rede nas goleiras, questão de rede ao redor da quadra, própria iluminação, banheiros, e 
as vezes é mais fácil se esconder atrás da Câmara e fechar o ginásio, do que abrir o 
ginásio e as pessoas cobrarem, então enquanto estão cobrando, “A porque o projeto está 
na Câmara, enquanto os Vereadores não aprovar, nós não vamos abrir o ginásio”, só que 
eles não tem vontade nenhuma de ficar com projeto que vai manter o ginásio fechado, o 
Vereador jogou bola 30 anos ou até mais que isso, e as vezes se coloca do lado de lá, o 
Vereador não gostaria também de ter um ginásio, na sua época não teve oportunidade 
de quando era jovem de ter um ginásio para jogar, felizmente hoje tem dois dentro do 
município e jamais eles iriam parar um projeto para que as pessoas não praticassem a 
pratica do esporte que é uma coisa tão boa e tão necessária para a saúde, votaram aqui 
os projetos e ele ainda ficou até agora se perguntando, acha que até R$20,00 é demais 
para jogar no ginásio do município e com toda a diferença que tem entre aqui o da cidade 
e o da Goiaba, acha que na Goiaba poderia ser menos, poderia ser 15 reais, ficava de bom 
tamanho, mas preferiram colocar 20, e ali até agora não estava sendo cobrado nada, que 
a recém agora que estão fazendo uma lei, como é que cobravam isso antes, como era 
cobrado, quem cobrava, onde era investido recurso, é uma série de coisas então de 
indagação que fica, mas aprovaram, está aprovado o projeto para os dois ginásios, e 
espera as atitudes agora do Poder Executivo, que façam a parte deles e atendam às 
necessidades que está no ginásio, porque as pessoas estão cobrando. Cobra para a Líder 
do Governo, que no Irineu na Coxilha, na frente quase do Seu Adalto, na casa do Irineu 
tem um poste, tem uma lâmpada e fizeram a revisão e não conseguiram trocar a 
lâmpada, porque parece que o poste não está oferecendo condições de subir, estão com 
medo de que o poste não aguente, mas ontem o Vereador conversando ainda com o 
Irineu, ele lhe solicitou que leve uma escada, com uma escada dá para trocar, porque 
eles tem o Marcio que trabalha com a carreta e muitas vezes chega de noite, precisa de 
ajeitar alguma coisa e está no escuro, então pede para que seja atendido e que tome uma 
providência e troque a lâmpada para o Irineu. Fala que, mais uma vez quer registrar aqui 
um pedido de um cascalho na chega do José Adenis da Goiaba, já solicitou isso a alguns 
dias e ainda não foi feito o serviço, então o cara precisa de ter a sensibilidade na casa 
dele, assim como também ele estava fazendo um serviço no Passo da Telha, disse ele que 
teve que parar, estava vendendo umas toradas, teve que parar porque não está tendo 
condições de entrarem lá para tirar as toras, devido a estrada que não está oferecendo 
condições, então que seja dado uma olhada, dado uma atenção para que o José Adenis 
possa conseguir seguir o trabalho dele. Fala que, assim como o Delamar da Rosa também 
solicitou que seja dado continuidade na arrumação da estrada geral, que foram até a 
escola Bílio, e que dali para lá, segundo a palavra deles, pararam e a estrada ali está 
precisando de uma manutenção e que dê continuidade até o final da divisa que vai com 
Encruzilhada ou os Foles. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza a equipe da Paróquia São José que fizeram 
uma belíssima festa, em nome dos seus compadres Regina e Leomar parabeniza todos 
os casais que tiveram envolvidos, porque foi uma belíssima festa, bem organizada, não 
faltou nada, estão de parabéns todos, uma pessoa lhe perguntou assim, “Bah, mas como 
é que vão conseguir fazer alimento para todo mundo?”, e a Vereadora lhe respondeu “Eu 
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acredito que o Vitinho esteja de parabéns, porque escolheu só casais feras para 
trabalhar, casais que tem experiências, desde da Colônia até os Foles”, então acredita 
que só tinha gente fera para ajudar, então estão de parabéns, é assim que uma 
comunidade cresce através da ajuda, teve pessoas que ajudou diretamente, pessoas que 
ajudaram indiretamente, mas estão todos de parabéns pela excelente festa e todos saem 
lucrando, porque o salão com certeza, está vendo uma resultado de uma equipe que vem 
trabalhando, de várias equipes que vem trabalhando a muitos anos, então vai os seus 
parabéns para todo pessoal que trabalhou. Fala para a Salete, que se ela está na live, a 
Vereadora veio com a camiseta da São José aqui, está aqui a camiseta, veio hoje por isso, 
agradece a Salete, então mais uma vez vai os seus parabéns. Fala que, o Cras está fazendo 
a campanha do agosto lilás, é um trabalho que está sendo desenvolvido através da lei 
Maria da Penha, que foi criada a partir do dia 07 de agosto de 2006, que é a violência 
contra a mulher, convivendo e vendo percebe que a violência contra a mulher ainda é 
grande, o machismo, a violência, então ela está arregrada na sociedade, isso vamos ter 
que mudar, a Vereadora como mulher, como pessoa pública, como Professora se sente 
um pouco responsável de trazer essa mensagem para todas as mulheres que, ninguém 
é melhor que ninguém, mas mulher precisa ser respeitada, ela estava assistindo uma 
reportagem que lhe parece, não vai lembrar exatamente o percentual certinho, mas bem 
mais que 50% são mulheres que lideram as suas famílias, que as famílias são lideradas 
por mulheres, não por homens, então mais uma vez mostra que a mulherada tem que 
ser respeitada, então em todos os sentidos, tanto nas palavras, nas atitudes, é defensora 
da mulher, e podem contar com ela no que precisarem, e tem um número para a 
denúncia se sentirem ameaçada, se sentirem que não devem falar, tem o número 180, 
disk e denúncia é esse 180,não abaixem a cabeça, firme e forte, levantando vamos lá, que 
sabe que tem bastante que sofre calada e quieta por ai, não baixem a cabeça, não fiquem 
quieta. Fala que, nesse último sábado a Vereadora participou da convenção estadual, 
teve esse privilégio, porque ela diz privilégio, de repente nós pensamos assim, “Bah, mas 
que frescura ir lá para Porto Alegre numa convenção”, não, ela não veja como frescura, 
veja como um crescimento político, tanto para ela quanto para sua comunidade, porque 
o líder político, ele tem que estar no meio da evolução, e se tu se fechar num ovo, tu 
nunca vai crescer, então não tem que estar fechado naquilo ali e não crescer, o político, 
a pessoa que quer crescer, que tem uma visão, que quer buscar coisas para seu 
município, tem que abranger, tem que lutar, tem que ir à luta, tem que vir, tem que 
conhecer, mesmo que o seu candidato que ela foi na convenção não ganhe a eleição, mas 
está lá no meio, vai que ganhe, então ela já está sendo conhecida, ela já está no meio, 
muito mais fácil de ela está tirando foto, está conversando, então foi na convenção do 
Vieira, receberam o Ciro nessa reunião, Ciro Gomes, então para eles é um orgulho, eles 
PDT terem esses dois candidatos representando o estado na esfera estadual como 
federal, para eles é um orgulho eles terem esses candidatos, creia muito e acredita muito 
neles, hoje eles são movido a política, não adianta não querer, porque eles são, e se eles 
são, já que estão no meio eles tem que irem buscar, e eles tem que observar e ver o que 
é melhor, mesmo eles cobrando eles já não recebem as coisas, então é preciso cobrar, é 
preciso estar no meio, é preciso buscar, e ela se considera uma mulher de garra, uma 
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mulher de fibra, uma política atuante, ela está a recém iniciando, ela está a recém como 
criança engatinhando como diz o ditado, e ela quer crescer cada vez mais, ela quer 
buscar cada vez mais para a sua comunidade, e ela que ajudar cada vez mais  Amaral 
Ferrador, e ela tem sonhos muito alto para Amaral Ferrador, porque acredita que 
Amaral pode crescer muito mais com as suas ajuda, pode crescer muito mais com 
pessoas sérias, com pessoas honestas, com pessoas dedicadas, fazendo com carinho, 
com amor com respeito dentro de uma logística juntamente com a comunidade, a 
comunidade sendo ouvida, dando valor para a comunidade que está inserido e dando 
valor para aquelas pessoas que merecem. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: O Vereador encaminha um pedido a Líder do Governo, a estrada do Passo 
das Pedras pede patrolamento e cascalhamento, e aquela água que ele seguido fala aqui, 
que ele já tem até vergonha de cobrar, que faz dois anos que tem uma caixa d’água 
quebrada na Colônia Santo Antônio, perto do Seu Adão Lacerda, o pessoal ali passou o 
finde de semana todo sem água, então pede que a Administração resolva o problema 
daquelas famílias, porque falta de água não é, com esse monte de chuva, agora não tem 
canteiro, não tem para justificar. Fala que, vai se ater aqui, qual agradece as palavras do 
Presidente Vereador Ronivan, do Vereador colega Iuri, da colega Vereadora Rosileti que 
o antecederam, que realmente a festa  de São Cristóvão, como um dos, eles eram uns 
quantos casais de festeiros, um dos casais de festeiros, estão cansado ainda hoje, mas 
radiantes e felizes, como já relataram a festa do tamanho que foi não é fácil, não é fácil 
desde da cozinha manter comida, carne e as equipes destinadas a essas funções, assim 
como a copa, assim como várias funções, se desenvolveram com uma desenvoltura sem 
deixar a desejar, então ele  também aqui como parte dos festeiros agradece a diretoria 
por terem os colocados nessa missão de participar e ajudar a contribuir com essa festa, 
e essa festa foi feita por vários colaboradores, patrocinadores, voluntários, tem pessoas 
que iam lá e ajudavam de livre e espontânea vontade, a nossa comunidade que doou, 
eles que fizeram algumas visitas, que aqui até pede desculpas para a parte que ficou para 
ele, ele não conseguiu fazer todas as visitas, surgiu e surge outros compromissos no 
tempo e infelizmente não conseguiu fazer todas, mas acredita que o necessário e que 
contribuiu para a festa ser o sucesso que foi, mas o que os o frustraram muito, os 
deixaram muito apreensivo, porque com tudo já organizado, tudo já preparado para a 
festa, sexta-feira foram comunicados que tinha uma denúncia dos bombeiros, que 
tinham denunciado o salão Paroquial por não ter o PPCI contra incêndio, então os 
geraram uma apreensão, imagina, tudo organizado, despesas feitas, convites feitos, 
bandas contratadas, seguranças, enfim, uma série de coisas, mas a diretoria agiu com 
desenvoltura, conseguiu ainda contratar de cara uma empresa que viesse e estalassem 
para que pelo menos o salão para essa festa passasse pela vistoria dos bombeiros, mas 
causou muito problema, mas também ao mesmo tempo foi uma gasolina, um gás, que ali 
redobrou a vontade de trabalhar, a vontade de realmente fazer acontecer essa festa 
como foi, própria população que cada um que ficava sabendo estava ali presente, trouxe 
mais gente, porque uma atitude dessas acredita que não leva a nada, vai causar um 
problema muito sério para outras festas, quantos outros locais de festas tem que vão ter 
que se adequar que nem o salão Paroquial vai ter que se adequar, isso é ruim para todo 
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mundo, acha que esse tipo de atitude, esse tipo de coisa não precisa acontecer no 
município, é uma festa de uma entidade, hoje está se vendo ali onde está sendo investido 
as coisas, está olhos nus que o grande passo que deu o salão Paroquial, todos os recursos 
que vem sendo agregados estão sendo investidos, outros vão ser investidos na Igreja 
agora, na casa Paroquial, então acha que não tinha necessidade dessa denuncia, isso 
gerou apreensão, gerou desconforto, uma coisa totalmente desnecessária, mas o que o 
resta aqui é parabenizar a nossa população, os visitantes, pessoas de outros municípios 
vieram para abrilhantar a festa, a diretoria em nome do Vitinho parabeniza todos, os 
colaboradores, patrocinadores, voluntários, doadores como já relatou, a eles casais 
festeiros que foi uma equipe de casal festeiro que teve uma sincronia muito grande com 
a diretoria, todo mundo sabendo o que tinha que fazer, todo mundo assumindo as suas 
responsabilidades, e como de fato foi uma festa daquele tamanho, não teve faltas, 
porque uma festa desse tamanho geralmente acontece algumas faltas, e nas partes 
principais de comida, atendimento, copa foi 100%, e algumas outras coisa com certeza 
será melhorado para as próximas. Parabeniza os felizardos da rifa, o Júlio Cezar que foi 
sorteado da moto, assim como os outros que ganharam os outros 14 prêmios, 
parabeniza todos. Deixa os parabéns a toda comunidade católica, principalmente a 
diretoria, e o Vereador tem certeza que lá de cima, o Padre Marcelino era a festa do jeito 
que ele imaginava que fosse, porque ele trabalhou muito afinco, com muita vontade para 
que essa festa acontecesse, e tem certeza que aconteceu mais ou menos como ele 
planejou, então parabeniza ao Antônio também, não pode esquecer o Antônio 
Seminarista, com a morte do Padre Marcelino também teve que se doar muito para essa 
festa para que acontecesse, então também aqui ao Seminarista Antônio, a Géssica 
Secretária da Paróquia, Alex Mariano, a diretoria então em nome do Vitinho parabeniza 
todo mundo, casais de festeiros, colaboradores, patrocinadores, voluntários, parabéns a 
todos eles e principalmente a população que participou e ajudou, estão todos de 
parabéns. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza a atual diretoria da Paróquia São José 
pelo evento, pela finalização do ginásio, parabenizando os atuais membros, parabeniza 
o Padre Valcir que lá atrás quando começou o ginásio, muitos chamavam de louco, enfim 
está hoje um sonho sendo realizado, conversando com pessoas que conhece a história 
de Amaral Ferrador, ele se atém aos 200 anos que era o evento causador da festa junto 
com a realização do ginásio e lembra quando alguns diziam que saiu uma campanha 
para começar a Igreja de Amaral, que algumas pessoas doavam uma pedra para Igreja e 
naquela oportunidade Seu Pedro Vargas, doou uma quantia muito grande para a Igreja 
equivalente a uma parte importante daquela obra, então são pessoas que ficam na 
história do município, na história dessa comunidade, da Igreja, o Vereador se atém ao 
Seu Lanuino que doou o terreno para a Igrejinha da Colônia, se atém ao Seu Zeferino que 
muito contribuiu para aquela Paróquia também, aquele dia dos 200 anos da sessão 
solene, ele falou da Dona Beni, que é uma pessoa que fez um trabalho fantástico enfrente 
a Igreja voluntario, da Daria que muitos e muitos anos cuidou dos bens materiais do 
salão Paroquial, do antigo salão Paroquial, antes de se formar agora o prédio novo, ela 
que era responsável por aquilo ali, então parabenizando essas pessoas, parabeniza 
todos os envolvidos, são muitas pessoas, são 200 anos de história, muita gente ele não 
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conheceu, ele tem 34 anos, ainda sobra muito tempo para trás, então parabeniza a todos 
envolvidos pelo evento. Fala que, essas denúncias caluniosas, isso é de costume de 
Amaral Ferrador fazer, não é a primeira e muito menos a última, pessoas assim não vão 
a lugar nenhum, isso não é bom para ninguém, são pessoas de mente pobre, pessoas 
medíocres, então parabeniza a atual diretoria, falou o nome de alguns, pede desculpas 
se não lembrou nomes de outros, fala no Padre Amilton, no Padre Aldo que é o seu 
padrinho, passou por essa Igreja, tantas outras pessoas que passaram, falou já do Padre 
Valcir, o Padre Marcelino uma pessoa com espiritualidade incrível que passou pela 
Paróquia, foi um pecado o falecimento daquele Padre, um Padre com educação, com 
sabedoria e com uma espiritualidade imensa, então parabeniza a todos. Fala que, ainda 
falando daquele momento da última sessão solene, que para ele foi desenvolvida em 
dois turnos, um turno de festividade, um turno de comemoração aos 200 anos e outro 
turno de tristeza, que esse Vereador que está aqui ficou mais uma vez chateado com os 
colegas votarem contra ao Motorista de Ambulância, pela importância que tem, hoje tem 
4 ambulâncias no município, chegou na Casa aquele projeto, o colega Vereador Gama 
sabe da necessidade daquelas ambulâncias, conhece o trabalho da saúde, é da área da 
saúde, e o Vereador respeita o voto deles, acha que cada um vota como quer nesta Casa, 
mas acha que era importante votar aquele projeto para o desenvolvimento, até para o 
bem geral da comunidade. Fala que, sobre a academia ao ar livre que veio para eles 
votarem o Professor, e naquele momento ele se ateve a dizer e diz mais, em parceria 
com a Prefeitura os idosos tem o café na tarde ali, podiam passar ali fazer exercício 
orientado, como algum tempo atrás já as gurias faziam, se não se engana era a Letícia 
até, não se lembra quem era a menina que fazia uma ginastica com elas na Terceira Idade 
a um tempo atrás. Fala que, também esse Vereador defendia que fosse votado por um 
bem maior, está lá a academia, veio através de recurso federal, quem pagaria também 
esse profissional é recurso federal vinculado, enfim, os colegas votem como querem, 
algumas coisas na Casa andam, outras coisas não andam, algumas coisas precisam de 
orçamento, de impacto, outras quando é para os amigos não precisam, algumas coisas é 
a mesa diretora, outras coisas são as comissões, enfim, não entrou para a política para 
pensar desse jeito, acha que a banda toca em um ritmo só, acha que a música anda num 
ritmo só. Agradece o Prefeito pela reforma da ponte do Morro Agudo que dá acesso no 
Faxinal, foi um pedido que a comunidade lhe fez, e ele passou para o Prefeito, e ele já 
estava sabendo do problema e na outra semana resolveu, então agradece o Prefeito por 
isso. Diz a todos que, as coisas são assim, a gente pensa numa forma, os colegas pensam 
de outra, mas ele hoje é situação, amanhã pode não ser, mas pensa no bem do município, 
no bem comum, pensa que as coisas tem que andar para frente, as coisas tem que 
evoluir, e nem vai falar da ERS 354, que agora por último teve uma retrô e uma caçamba 
dos caminhoneiros, até onde ele soube passaram dos caminhoneiros fazer um serviço 
lá, tapar buraco para poder escoar a produção de lenha do município, mas enfim, tem 
certeza que vai vir muitos argumentos de alguns colegas levando a ideia do jeito que 
eles tocam, muitas vezes com inverdades, muitas vezes passando até pelo regimento 
dessa Casa, quando a colega se reveria, estava discutindo um projeto que o Presidente 
falou no momento dela e ele não poderia, tem o artigo do regimento interno diz que, 
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Presidente para discutir projeto, ele tem que pedir até licença da mesa e não pediu, não 
fez, está no regimento da Casa, mas enfim, cada um pensa de um jeito, cada um age de 
um jeito e não é a maneira que acha que dê certo, se tem o regimento é para ser seguido. 
Fala para os companheiros PDT, que estão se organizando, vem conversando, colega 
Vereador Iuri, colega Vereador Arimar estão conversando que tem logo, logo uma 
eleição municipal e querem fazer de forma consolidada uma coisa que lembre de Amaral 
Ferrador, não só agora para pedir voto, eles tem a obrigação de correr por esse acesso 
asfáltico, que tantos e tantos prometeram e agora época de cumprir querem tentar 
viabilizar alguma coisa para isso. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala 
sobre o esporte, com certeza eles votaram esses projetos para beneficiar a comunidade, 
os que gostam do futebol, que nada mais justo para desenvolver as suas atividades ter 
um lugar bom, um ambiente certamente capaz de desenvolver as suas atividades, e fica 
com essa intriga do campo de futebol que vem pedindo, e certamente até na sala eles 
vem conversando a respeito desse campo de futebol, que tanto necessita para a 
comunidade, tinha o campo do falecido Seu Ênio, que era onde se juntavam para jogar, 
era um campo que com certeza era pouca coisa, hoje ainda até estava comentando que 
se conversasse com o dono da propriedade, de repente até alugar o local, com certeza, a 
Coxilha seria o ponto de referência, mas não tem poder para isso, só se coloca para as 
pessoas que podem vir fazer alguma coisa, então fica aqui o seu registro sobre o esporte, 
com certeza é favorável a esporte, a tudo que se refere ao esporte. Fala que, vem vendo 
a respeito da política, que tem que gostar da política e gostar de gente, porque se não a 
coisa não anda, porque trabalha no hospital faz um bom bocado de tempo, bem dizer 18 
anos, quase 20 anos ali, sempre atendeu e atende as pessoas sempre de uma forma, e a 
política é quase dessa maneira, tem que gostar, tem que gostar de gente para atender 
bem as pessoas, porque eles foram colocados nessa cadeira foi por pessoas, e eles tem 
que atender elas da melhor maneira possível, então com certeza tem também projetos 
para o município, projetos para a saúde, para educação, para o esporte, tem vontade, só 
que as vezes acabam se frustrando com algumas coisas, porque não depende só deles, 
mas com certeza o que o Vereador poder fazer pelo município, pela comunidade, esse 
Vereador vai fazer. Deseja aos casais festivos em nome do colega Vereador João Carlos, 
os parabéns para eles, pela belíssima festa que ocorreu nesse último domingo, eles estão 
de parabéns, a toda comunidade que se doou tanto com dinheiro quanto físico, as 
pessoas se colocaram à disposição, então fica o seu parabéns a Presidência do Vitinho, 
vice-presidente Samuel, aos casais festivos, os que doaram, agora o Padre que vai 
retomar, com certeza vai ter uma série de trabalho, que nem vinha desenvolvendo o 
Padre Marcelino, um ótimo Padre, não falando que os outros passaram por ali, também 
foram ótimos, mas esse que presenciava, e ele era de todo acordo, seguido ele estava na 
Câmara, era uma pessoa de um coração imenso. Faz um pedido a Líder do Governo, a 
Rosimeri da Coxilha pediu que se pudesse, quando a retrô passar lá ajeitar um barranco 
no costado da casa dela que está dificultando o acesso para eles, e no Passo da Telha 
novamente, na estrada do Seu Davino que encontra-se em péssimas condições, se 
possível desse uma passada naquela estrada que a comunidade vem pedindo. Antes de 
passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente faz um adendo, que passou o 
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despercebido na ordem do dia, colocar em votação as ausências do Vereador Arimar nas 
últimas duas sessões que teve, a sessão ordinária e a sessão solene, porque ele já 
explicou o motivo, que estava fazendo massagem por causa da coluna que estava muito 
problemático que não pode se fazer presente, então nesse momento o Presidente coloca 
em votação as ausências que teve o colega Vereador Arimar, os Vereador que concordar 
permaneçam como estão, foi aprovada por unanimidade. VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: Parabeniza essa grande festa que teve no município, os 200 anos da 
paróquia São José, e estavam conversando ainda, que acha que foi a maior festa que 
aconteceu no município de Amaral, então estão de parabéns a todas as pessoas 
envolvidas, o Vereador João Carlos, o Vitinho, a Regina que estava trabalhando lá, em 
nome dessas pessoas parabeniza toda essa equipe que esteve envolvida, também no 
serviço de copa, de cozinha, estava uma grande de uma festa, muito bem organizada, 
organização em tudo, os banheiros, que tinha uma pessoa sempre, acha que estava de 
meia em meia hora limpando os banheiros, então estão de parabéns por essa grande 
festa, também parabeniza a comunidade, o município, que as pessoas estavam em peso 
que lotaram aquele salão paroquial, municípios vizinhos, foi uma festa muito boa, uma 
grande de uma festa que aconteceu no município, está de parabéns a todos envolvidos 
na festa. Parabeniza o grande amigo, Padre Valcir, que foi uma pessoa que começou 
aquele salão paroquial e fez uma grande parte daquele salão, porque não é fácil fazer o 
que o Padre Valcir fez, sem recurso, tirando algum empréstimo, com ajuda da 
comunidade, e os empréstimos que ele tirou já pagou também antes de sair do 
município, antes de ir embora e está de parabéns pela coragem, porque ninguém 
acreditava que ele iria conseguir, não terminou mas deixou com uma grande parte 
pronta, com ajuda das pessoas, da comunidade, com trabalho que ele fez no município, 
também do Engenheiro para cima ele conseguiu com a amizade dele, Engenheiro de 
Dom Feliciano que foi, e o Padre Valcir conseguindo ajuda aqui e em outros municípios, 
município de Dom Feliciano, município de Encruzilhada, várias pessoas ajudaram pelo 
conhecimento que ele tinha, pela amizade, então está de parabéns, Padre Valcir porque 
foi uma grande obra, está hoje aquele salão Paroquial, aquele povaréu de gente que 
estava, e se não fosse um ginásio, um salão daquele tamanho não conseguia comportar 
todo aquele pessoal, então o seu grande abraço, seus parabéns para o Padre que tem 
uma grande parte naquele salão Paroquial que foi começo dele, uma obra que ele 
começou e está hoje uma obra linda no município, está servindo bastante, essa grande 
festa que aconteceu. Fala sobre o ginásio de esportes de Amaral, que espera também que 
agora seja feita todos os reparos que precisam aquele ginásio, porque aquele ginásio 
está bem ruim mesmo, esses campeonatos que ocorrem, o ginásio fechado e quando 
chove não tem jogo, e vários jogos foram adiados, várias rodadas do campeonato, 
porque chovia e chuva não pode impedir de acontecer o jogo num ginásio fechado por 
causa das goteiras, não tem como jogar, porque é muito perigoso o parque molhado, é 
muito perigoso um atleta se machucar e se machucar feio, e agora espera que o 
Executivo faça esses reparos, lâmpadas também, o ginásio está quase no escuro, muitas 
lâmpadas queimadas, lâmpada quebrada, vidros quebrados, o banheiro também é bem 
precário , então espera que seja resolvido, o Vereador foi um que cobrou bastante 
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daquele ginásio nesta Casa, e com certeza não quer que seja preciso cobrar novamente, 
mas sabe que se não for resolvido ele está aqui para isso, para defender a comunidade, 
para defender o povo, como o Vereador Ronivan falou, jogaram muitos anos e hoje não 
é porque eles não estão jogando, mas tem a gurizada que gosta muito e merece ter um 
ginásio a altura dos campeonatos que sai no município, que cada rodada que passa está 
sempre lotado aquele ginásio, então precisam que seja feito um capricho naquele 
ginásio, que façam tudo que precisa para a gurizada de Amaral Ferrador. Fala que o 
Vereador Elisandro Gama comentou sobre o campo de 11, é uma coisa que o Vereador 
também já falou várias vezes, que precisa fazer um campo de 11 no município, porque é 
um município que gosta de esporte, o pessoal gosta bastante do esporte e não tem, acha 
que é um dos únicos municípios que não tem um campo de futebol de 11 é Amaral 
Ferrador, Dom Feliciano tem, Encruzilhada tem, chuvisca tem, todos municípios 
vizinhos tem e Amaral não tem um campo de futebol de 11, e a muitos anos atrás sempre 
teve na Coxilha, teve até dois na Coxilha, aqui em Amaral também tinha, e hoje está sem 
nenhum, nem na Coxilha, nem em Amaral, e essa gurizada nova vão se criar, vão 
encerrar a carreira deles sem saber o que é futebol de 11, porque o futebol de 11 é o 
futuro dessa gurizada, é onde pode trazer um olheiro para fazer um peneirão de algum 
time profissional do Grêmio e do Inter, e sem tiver um campo de 11 nunca vai acontecer 
isso no município, então nunca vai sair um jogador profissional daqui do município 
como sai de várias cidades pequenas, Vera Cruz, Santa Cruz, Encruzilhada também, e 
aqui em Amaral não tem um campo de 11 para incentivar essa gurizada e um dia poder 
ser um jogador profissional do município de Amaral, então faz muita falta sim para essa 
gurizada. Manda um abraço para o seu amigo Air, o Elizeuzinho, o Fábio, conversaram 
bastante ontem na festa e o Vereador admira muito essas pessoas e também o partido 
deles, o 40, são unidos, trabalhadores e com certeza vão crescer bastante no município, 
porque é um partido bem unido que trabalham juntos. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Estende seus sentimentos aos familiares da Dona Zenaide que se 
perdeu no decorrer dessa semana, então estende ao Dima, ao mano, a Marizeti seus 
sinceros sentimentos a eles, perderam a sua mãe no decorrer dessa semana, que Deus 
venha confortar o coração deles nesse momento de dor, que não é fácil, e em nome dos 
filhos estende a todos os familiares da Dona Zenaide. Fala da festa de São Cristóvão, não 
pode se fazer presente, mas através da live olhou e estava uma mega festa, e como todos 
colegas falaram não é diferente desse Vereador comentar, e ele não quer aqui citar nome 
de ninguém, porque vai pecar, porque foi muita gente envolvida naquela festa para 
atender a proporção que ela foi, então se citar um nome, vai pecar, porque vai faltar 
muitos nomes, porque é muita gente envolvida desde do começo, desde que foi 
construído aquele primeiro paroquial, depois veio o ginásio até a atual administração 
que é hoje o Vitor e a diretoria dele, os festeiros, então fica aqui os seu parabéns a todos 
eles que se envolveram, e não foi fácil, vem a meses trabalhando para que a festa fosse 
um sucesso, o sucesso que foi, então parabeniza, teve alguns equívocos que aconteceu 
que os Vereadores já relataram, coisas que não devem acontecer, mas aconteceu, mas o 
pessoal tirou de letra e a festa foi um sucesso, parabeniza e que venha a próxima. Fala 
que, as vezes os colegas criticam quando eles votam contrário num projeto ou outro, a 
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Casa está aqui para isso, para esses debates favorável, contrário, eles tem a sua opinião, 
os de lá tem a de lá, mas hoje eles votaram seis projetos, só um contrário, mas tranquilo, 
ele quando se elegeu Vereador, falou para as pessoas que viria para esta Casa para 
ajudar, colaborar, e é o que o Vereador está fazendo, tentando fazer, como falou o 
Vereador Iuri, eles fazem um socialismo e procura ajudar de toda maneira aquele que 
os procuram, e esse Vereador não para, está sempre ajudando um, ajudando outro e 
como amanhã o Vereador Iuri disse que também vai a Camaquã, o Vereador também 
estará lá ajudando, e quando se elegeu ele tentou eleger o seu Prefeito, e ele dizia que 
queria a porta do Gabinete do Prefeito aberta para o Vereador chegar lá e pedir 
reivindicações das comunidades, do povo que procurassem esse Vereador, mas a 
maioria optou pelo outro candidato e o Vereador Regis aceita, é a maioria que escolheu, 
e ele também tem a porta do Gabinete aberta, porque todas as vezes que ele foi lá, ele 
foi recebido, então ele sempre nesta Casa quando pede uma reivindicação e ela é 
atendida, com maior prazer ele agradece, porque é um pedido da comunidade que foi 
feito, ótimo, por isso ele pediu, se foi feito, ótimo. Fala que, foi procurado hoje pelo seu 
amigo Jair Bueno para plainar para uma estufa para ele ,que ele já pediu lá, e o Vereador 
disse para ele que iria pedir aqui na Casa, mas que iria pedir lá no Executivo também, 
então para o Jair ficar tranquilo que o Vereador está pedindo aqui para ele, mas já foi 
pedido lá direto e ele lhe disse que entre essa semana está indo lá para ver o terreno 
onde tem que ser aplanação da estufa, então esse Vereador está sempre na ativa, e tenta 
com diálogo chegar ao melhor acordo, porque não adianta ele puxar para um lado, outro 
puxar para lá, outro para cá e não se acertarem, o Vereador pede e não adianta, então 
ele tenta dialogar com respeito, ele respeita todo mundo, cada um tem o seu discurso, o 
Vereador tem o dele, ele carrega esse jeito do Regis ser e sempre vai ser assim. 
MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, em nome do partido Progressistas, em nome 
da sua bancada, leva os sentimentos a todos familiares da Dona Zenaide. Encaminha a 
Líder do Governo um pedido do seu amigo Zenildo Silva dos Reis, que estava aqui até 
agora a pouco, acabou já saindo, mas ele tem um serviço de limpeza na casa dele, 
próximo à casa da colega Vereadora, e segundo ele, ele já solicitou esse pedido a alguns 
Vereadores da situação e ainda não foi atendido, então o Vereador está aqui solicitando 
também, mais um Vereador que está pedindo que seja feito essa limpeza de entulhos 
que ele tem, e que atentam ele ali, porque sabe que ele quer construir e depende desse 
servicinho da Prefeitura, que uma caçamba e uma retro vai ali rapidamente e faz o 
serviço, então fica essa solicitação, que o Executivo atenta. Fala que, o colega Vereador 
Moises quando o antecedeu aqui em suas palavras, sua participação, ele se referia a 
projetos, que se entristeceu muito porque foi rejeitado um projeto de Motorista na 
última sessão, e só para lembrar que esse projeto foi rejeitado assim como outros 
projetos que vem para essa Casa faltando o principal, esses projetos que vem para cá 
faltando o principal que seria o impacto financeiro, e não adianta ficar mandando 
projeto para cá, e ontem ele olhando o fantástico de noite e vendo uma reportagem que 
teve, e ali ainda comentava em casa a importância da oposição de Governo, não em 
Amaral Ferrador, mas em todos municípios, e ali foi uma reportagem muito triste, 
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porque é um município que deixou de existir, ele simplesmente hoje é município 
fantasma, o município, os Vereadores, Secretários, Prefeito eles fecham um pacote com 
o mesmo acordo, todos naquele acordo total, e o resultado disso o que aconteceu? O 
município acabou, então a oposição tem um papel importante na sociedade, ela tem um 
papel importante nos municípios, se não existissem oposição, com certeza muitos 
municípios poderiam já estar passando por essa situação, “A, mas os Vereadores 
votaram contrário projeto tal”, mas tem que ver as condições porque são votados, eles 
aqui obedecem leis, e os projetos vem para cá faltando documentação, e eles ficam numa 
situação difícil, eles avaliam alguns projetos e muitas vezes se tem um bom senso, se ver 
o rendimento de cada profissional que atua na área, e as vezes acabam fechando os olhos 
e aprovando alguns projetos mesmo sendo irregular, porque entendem a necessidade 
do andamento dos trabalhos no município, mas não podem fechar os olhos para tudo, a 
recém foram os falado aqui que, “A, a oposição vota aquilo que interessa”, não é aquilo 
que interessa, é aquilo que interessa ao povo, é diferente do que aquilo que os 
interessam, o seus interesses que é a relação que foi falado questão política, isso vai ser 
daqui a dois anos ainda, não lhe passam isso ainda pela cabeça é questão política, e sim 
o que interessa  para o povo, a questão em Motorista, o Vereador ficou 5, 6 anos 
trabalhando entre aspas, porque não tinha atividade nenhuma concursado para 
Motorista, ai veja reclamações que falta Motorista, ele não entende isso, tem outros 
Motoristas que também não estão atuando, então como falta de Motorista, tem que ser 
melhor esclarecido para eles. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, hoje parece, a empresa que ganhou a licitação para o 
calçamento até o ponto turístico no valor de R$1.032.176,11 foi a Gomes Dull LTDA, 
então foi essa a empresa vencedora da licitação do calçamento que vai até o ponto 
turístico. Fala que, aconteceu também o patrolamento no Rincão dos Vargas, o 
patrolamento que o colega tinha cobrado que foi até um ponto, até a escolinha, e foi lhe 
passado aqui que aconteceu esse patrolamento até a divisa com Dom Feliciano. Fala que, 
realizado o transporte de calcário com destino a Monte Castelo do município de Pântano 
Grande, onde foi o Valter que trouxe agora nesse último dia 30/07 o calcário para os 
Agricultores do município de Pântano Grande. Fala que, aconteceu a troca da caixa 
d’água que abastece parte da Coxilha e Rincão dos Vargas, o patrolamento e 
encascalhamento do Passo da Telha e Morro Agudo, a reconstrução da ponte na divisa 
com Dom Feliciano Faxinal. Fala que, também aconteceu apresentação do novo Médico 
do ESF2 que é na Coxilha, que é o Doutor Diego Costa. Fala que, em breve terá 
ultrassonografia para as gestantes, e Médico também agora vai ter nos dois postos, no 
ESF1, no ESF2 e no hospital, de segunda à quarta-feira no ESF1, de segunda a quinta-
feira no ESF2. Registra também que, o Eduardo Bedin e a Florença tiveram em visita no 
Gabinete, o Eduardo ele é um rapaz especial mas formado em Educação Física, que é um 
exemplo para os amaralenses, e nessa visita ele reivindicou algumas coisas referente a 
educação especial no município, que ela acha de extrema necessidade, que a Vereadora 
sempre foi uma bandeira que sempre defende, que a educação especial é de primeira 
necessidade no município que tem que acontecer de forma mais atuante, devemos estar 
mais atuante na educação especial. A Líder responde ao Zenildo que estava aqui a recém, 
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ela foi uma das pessoas que ele procurou para fazer o trabalho na sua propriedade, e diz 
para ele que ele será atendido, que na medida do possível ele será atendido sim na 
reivindicação dele. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Estende os seus sentimentos a família do Seu Jari pela perda da Dona 
Zenaide, a Marizete, Dima, ao Mano que perderam a sua mãe, então fica aqui o seu 
registro. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Registra os mais profundos sentimentos a família do tio Jari, a Marizete, 
Dima, Mano pela partida precoce da tia Zenaide, e a todos os familiares os seus 
sentimentos. Comunica que, no último sábado participou da reunião de prestação de 
contas do Deputado Estadual Pedro Pereira, e também do Deputado Federal Lucas 
Redecker em Canguçu, já no domingo aconteceu a convecção estatual do PSDB, onde não 
pode se fazer presente devido ao compromisso com a festa, e onde foi homologado o 
nome do hoje ex Governador Eduardo Leite novamente para concorrer ao cargo, assim 
também como todos a nominata de Deputados Estaduais e Federais, e também foi 
confirmado o cargo de vice-Governador ao MDB, ao Gabriel Souza, então fechado a 
chapa para o Governo do estado. Fala que, gostaria de fazer um registro aqui, até porque 
participou anos aqui no município o Padre Aldo, que vai ser o patrono da semana 
farroupilha no município de Venâncio Aires, então parabeniza o Padre Aldo se tiver os 
escutando ou os assistindo pela live. Fala que, a respeito que a Vereadora falou do Morro 
Agudo, o Vereador recebeu reclamações que o Morro Agudo em direção ao falecido 
Anterinho, também em direção ao falecido Tonho Pereira, nas divisas, não foi arrumado, 
só foi arrumado até perto do Soli, essa é a informação que lhe chegou, Morro Agudo para 
cima está carecendo de arrumação, depois ela confira e na próxima reunião lhe traga 
por gentileza, assim como o cerro que vai para a chácara da Vereadora, o pessoal tem 
reclamado bastante daquela lomba. Fala que, a respeito dos Médicos ficou na dúvida, o 
ESF1 ainda não começa o Médico? É em breve, ele espera que volte, dois anos sem 
Médicos nos postos de saúde, espera que realmente vote, uma falta muito grande que 
faz para a população, o Médico nos ESF’s sempre diz, é o Médico que trata as famílias, é 
o Médico que te trata, é o Médico que dá a confiança para as pessoas, porque ele vai ali 
hoje, ele vai amanhã e vai ser sempre o mesmo Médico, o Médico plantonista, hoje é um, 
amanhã é outro, hoje pede um exame, tem uns que diz que por ética e profissional nem 
olha porque foi o outro que pediu, e as pessoas passam tempo com exame, então espera 
que agora realmente, porque pelas redes sociais outras vezes já houve um anuncio que 
viria Médico, mas acabou não vindo, então que agora seja realmente de fato venha os 
Médicos, então torce para que resolva esse problema de dois anos sem Médicos nos 
postos de saúde, tanto no ESF1 em Amaral Ferrador, como no ESF2 na Coxilha. 
Parabeniza mais uma vez a comunidade católica, a diretoria na pessoa do Vitinho, da 
Regina, do Duduca, Samuel, assim como outros da diretoria, os festeiros, todos os 
colaboradores, patrocinadores, doadores pela belíssima festa, e eles aqui naquela sessão 
solene, sempre retrataram que assim como a paróquia não foi criada hoje, sabe que tem 
um longo trabalho ali de várias pessoas que passaram por ali, pela diretoria, sendo 
casais de festeiros, sendo voluntários, sendo colaboradores, isso foi relatado na sessão, 
a Paróquia não foi criada de uma hora para outra, assim como o município não foi criado 
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agora, de 5, 6 anos para cá, assim como a Câmara não foi criada agora, são coisas assim 
que vem ao longo do tempo, cada um vem fazendo um pedacinho e um pouquinho, mas 
tem algumas que se destacam mais, então isso que as vezes tem que enaltecer, e no caso 
ele faz no momento a atual Diretoria que vem se desdobrando bonito e realmente 
fazendo acontecer. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Estende seu abraço ao seu amigo, Seu Felico Czarnecki, pai do Giordano, da 
sua amiga Mari, Seu Felico quase sempre fazendo suas caminhadinhas, chega na sua 
casa, conversam, e o Vereador fica muito feliz e gosta muito de ouvir essas pessoas que 
os dão opiniões, que não tem papas na língua, que falam aquilo que realmente é, e que 
já vivenciaram muitos acontecimentos no município, que as vezes os clareiam a mente 
que é jovem, de apouco tempo que vem através da política, essas pessoas conhecem a 
história desde do início e vem contando e explicando, e a gente começa a cada vez mais 
com os erros policiarem para não cometer o mesmo erro que alguns cometeram, que 
não remanesceram, até mesmo aqui o nobre colega Vereador João Carlos citou sobre a 
Paróquia, que alguns se destacam pelo seu trabalho, e realmente isso é uma das coisas 
que quando se tem trabalho, isso o Vereador zela dentro do seu trabalho, zela diante a 
sua família e diante daquilo que faz, quando se tem trabalho se destaca, se continua e 
isso nada mais exemplifica o Governo Municipal, que foi reeleito, então os últimos anos 
foi feito um bom trabalho, se não, não seria reeleito, se não a comunidade não estaria 
concordando com algumas ações. Fala que, problemas, dois anos não é que não tenha 
Médico, tem o Médico, mas não todos os dias, ficamos quatro anos com problemas 
diários no hospital maior do município, então todo Governo tem os seus problemas, 
alguns se destacam e continuam, outros não, então diante a política sempre costuma 
dizer, cada um com a sua opinião, todos tem a sua caminhada, alguns aprovados, outros 
não, se acompanha hoje e veem os candidatos ou pré candidatos a eleição pelo estado, 
tem candidatos que estão indo a sua reeleição, e que ele acredita que aceitação de muitos 
povos não será bom, mas o Vereador acredita, tem uma urna pela frente. Fala que, a ERS 
354, as empresas responsáveis por mato, empresas particulares fazendo a manutenção 
da estrada porque as pessoas não estão conseguindo trafegar, as empresas de mato, isso 
é uma coisa muito importante de frisar, em nenhum momento está falando que é culpa 
do Vereador João Carlos, sabe que é terceiros, mas isso as pessoas tem que refletir 
também, é a mesma coisa Deputados, aqui na Casa é citado Vereadores de situação e 
oposição, os Deputados também são de situação e oposição, “Deputado é tudo igual”, 
não é tudo igual, tem de oposição e situação, como aqui na Casa, isso vale para o Federal 
e Estadual, então tem coisas que tem que procurar o conhecimento, procurar entender 
um pouquinho para poder ajudar, então dessa maneira que ele tem a sua linha de 
raciocínio. Agradece as pessoas e diz que, está aí, tem um prazer imenso em defender o 
seu partido aqui na Casa, está à frente hoje a Bancada do PDT, é sempre um prazer 
imenso poder fazer parte dessa sigla. Manda um abraço a sua amiga Clarete, Ronaldinho, 
Jose, Tiago, Marilene, todo pessoal que está sempre conversando com ele, sempre 
trocando ideias, pessoas boas da localidade do Morro Agudo que tem um carinho muito 
grande, deixa um abraço ao seu amigo Claudinho Szymanski, que todos os dias lhe pede 
para mandar um abraço, que ouve todas as sessões de começo ao fim, que bacana, 
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pessoas que interagem e que acompanha os trabalhos. Antes de encerrar a sessão, o 
Presidente comunica os nobres colegas, que está entrando um pleito eleitoral que se 
aproxima, onde terá eleições para Governo, Deputados, Presidente, Senador, e dá um 
alerta aos nobres Vereadores, isso não é uma crítica e sim só um alerta, que a partir de 
sábado passado agora, já entrou naquela fase de restrições aonde algumas coisas 
podem, outras não podem, e como estão num programa de rádio e também a live ao 
vivo, mas principalmente programa de rádio, que a partir desse momento que 
redobram, sabe que todos se cuidam, mas que redobram os cuidados quanto a questão 
política, a questão de falar em candidaturas de Deputado A, Deputado B, Governador, 
enfim, a qualquer candidato, só para alertar os colegas, que agora já está no período das 
vedações, que eles não podem colocar no ar através da radio São José. 
 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 
senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de 
costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e 
demais Vereadores presentes. 
 

 
 
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

                    
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
___________________________________________                        __________________________________________                                         
Vereador Elisandro de Abreu Gama                             Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
___________________________________________                        __________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                       Vereador Gilnei Ovicki                            
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